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ВСТУПНЕ СЛОВО 
Одним із пріоритетів діяльності Рахункової палати, визначених Стратегією розвитку 

Рахункової палати, є підвищення рівня виконання рекомендацій, удосконалення 
процесу моніторингу їх імплементації та посилення відповідальності за невиконання або 
неналежне виконання. 

Передумовою планування та здійснення такого контрольного заходу також є 
Висновок Єврокомісії до Звіту про виконання Угоди про асоціацію між Україною та 
Європейським Союзом за 2023 рік, в якому, зокрема, зазначено, що результати 
діяльності Рахункової палати мають оцінюватись не за кількістю заходів державного 
зовнішнього фінансового контролю (аудиту), а за рівнем впливу наданих рекомендацій на 
системні управлінські зміни. Відповідно, Рахунковій палаті вкрай важливо, щоб надані 
рекомендації були імплементовані, забезпечували системні зміни, сприяли вдосконаленню 
системи управління активами об’єктів контролю (аудиту) та позитивно впливали на 
розвиток суспільства. 

У межах дослідження виконання Національною академією наук України рекомендацій, 
наданих Рахунковою палатою у рішенні від 22 лютого 2022 року № 3–1 за результатами 
проведення заходу державного зовнішнього фінансового контролю (аудиту) ефективності 
управління Національною академією наук України об’єктами державної власності, що 
мають фінансові наслідки для державного бюджету, оцінено повноту та своєчасність їх 
виконання, розкрито питання їх впливу на вдосконалення нормативно-правового 
регулювання, організаційно-адміністративну й фінансово-господарську діяльність 
об’єкта контролю. 

З’ясовано також причинно-наслідковий зв’язок, що впливав на стан реалізації 
наданих рекомендацій. 

Дослідження проведено із застосуванням практичного досвіду вищих органів 
аудиту країн Європи, зокрема Королівства Нідерланди, та з урахуванням результатів 
досліджень за темою «Покращення впливу аудиту через залучення зацікавлених сторін 
(стейкхолдерів)», що проводяться в межах реалізації Програми Міністерства фінансів 
Королівства Нідерланди, участь в яких беруть представники Рахункової палати. Цим 
підтверджується послідовність дій Рахункової палати в частині відповідності діяльності 
міжнародним стандартам і кращим практикам. 

Цей контрольний захід засвідчив цінність, користь і результативність проведеного 
заходу державного зовнішнього фінансового контролю (аудиту), які полягають у реальній 
імплементації 33 із 53 (62 відс.) наданих рекомендацій Рахункової палати та визначенні 
впливу на системні зміни у сфері управління державним майном НАН України. 

У нормативно-правовому порядку врегулювано окремі питання діяльності 
НАН України шляхом видання постанови Кабінету Міністрів України, якою затверджено1 
Примірне положення про Центр колективного користування науковим обладнанням; 
виконання 23 рекомендацій вплинули на вдосконалення організаційно-управлінської 
системи та 9 – на фінансово-господарську діяльність, у результаті впровадження яких 
фінансово-економічний ефект становить близько 12,8 млрд гривень. 

Системний послідовний аналіз стану імплементації рекомендацій Рахункової 
палати, зворотний зв’язок інституції та об’єктів контролю сприятимуть покращенню 
системи управління змінами як об’єктів контролю, так і Рахункової палати. 
 
Член Рахункової палати                                               Єлизавета ПУШКО-ЦИБУЛЯК 
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ІНФОРМАЦІЯ ПРО ДОСЛІДЖЕННЯ 
Суть цього дослідження полягає в оцінці стану імплементації НАН України 

рекомендацій Рахункової палати, наданих 22 лютого 2022 року рішенням № 3–1 
за результатами проведення аудиту ефективності управління Національною 
академією наук України об’єктами державної власності, що мають фінансові 
наслідки для державного бюджету, та їх впливу на системні зміни щодо 
управління державними фінансами й державним майном. 

Мета контрольного заходу: 

– встановити фактичний стан виконання НАН України рекомендацій, наданих 
Рахунковою палатою; 

– оцінити вплив рекомендацій на управлінські зміни в НАН України; 
– визначити причино-наслідкові зв’язки щодо невиконання НАН України 

рішення Рахункової палати. 

Використані методи контрольного заходу: методологія контрольного 
заходу ґрунтується на Міжнародних стандартах вищих органів аудиту, а саме 
ISSAI 100 «Фундаментальні принципи аудиту державного сектору». У процесі 
дослідження використано практичний досвід вищих органів аудиту країн 
Європи, зокрема Нідерландів. 

Критерії оцінки реалізації наданих рекомендацій: 

– повнота виконання – встановлення рівня (визначення відсотка) виконання 
НАН України рекомендацій, наданих Рахунковою палатою; 

– своєчасність виконання – дотримання строків реалізації заходів, визначених 
НАН України, для виконання рекомендацій, наданих Рахунковою палатою; 

– результативність – аналіз впливу рекомендацій Рахункової палати з питань 
нормативно-правового врегулювання та прийняття управлінських рішень 
організаційно-розпорядчого і фінансово-господарського характеру. 
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ПЕРЕДУМОВИ АНАЛІЗУ 
Цим дослідженням охоплено стан імплементації рекомендацій Рахункової 

палати, наданих за результатами державного зовнішнього фінансового контролю 
(аудиту)2 в НАН України щодо ефективності управління об’єктами державної 
власності, що мають фінансові наслідки для державного бюджету (рис. 1). 

 

   

Наукові установи: 

– НАН України – 1 

– регіональні наукові центри – 5 

– інститути (центри) – 160  
(на тимчасово окупованій  
території – 8) 
 
Суб’єкти господарювання – 105  
(на тимчасово окупованій  
території – 9) 

 Нерухоме майно: 
будівлі – 4279, 
вартістю 10 418,1 млн грн 
 

інженерні споруди – 2076, 
вартістю 518 млн грн 
 

земельні ділянки – 417, 
вартістю 32 136,3 млн грн 
 

об’єкти незавершеного 
будівництва – 9, 
вартістю 26,4 млн грн 
 

об’єкти, на які поширюється  
режим нерухомої речі, – 585, 
вартістю 19,2 млн грн 

Нерухоме майно, що перебуває на тимчасово окупованій території або територіях, на яких 
ведуться бойові дії (Донецька, Луганська, Херсонська обл., АР Крим): будівлі – 687, вартістю  
37,9 млн грн, інженерні споруди – 380, вартістю 25,8 млн грн, земельні ділянки – 71, вартістю 
13 414,3 млн гривень. 

Рис. 1. Структура та майно НАН України 

Загалом надано 53 рекомендації, більшість з яких (62 відс.) передбачали 
вдосконалення організаційно-управлінських процесів, 32 відс. – процесів 
фінансово-господарської діяльності, 6 відс. – нормативно-правового врегулювання 
діяльності.  

Із 53 рекомендацій Кабінету Міністрів України надано 1, безпосередньо 
НАН України – 52 (діаграма 1), реалізація яких  спрямовувалась на вжиття 
відповідних заходів нормативно-правового, управлінсько-організаційного та 
фінансового характеру, а також прийняття нормативно-правових актів. 
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Діаграма 1. Надані рекомендації Рахунковою палатою  
в розрізі їх виконавців 
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1

17 33НАН 
України

КМУ

нормативно-правове врегулювання
вплив на фінансово-господарську діяльність
вплив на виконання організаційно-адміністративних функцій

Кількість рекомендацій

Надано 
рекомендацій

53
Імплементовано

33 (62%)

3 
Вплив на нормативно-правове 

забезпечення 

33 
Вплив на виконання організаційно-

управлінських функцій 

17 
Вплив на фінансово-господарську 

діяльність 

1 
(33%) 

23 
(70%) 

9 
(53%) 
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ВПЛИВ НА НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

o визначено основні засади 
ЦККНО  

o оптимізовано мережу суб’єктів 
господарювання 

o прийнято відомчі рішення 
щодо виконання рекомендацій 

 
 
 

 

o 1 постанова та 3 розпорядження 
Кабінету Міністрів України 
 

o 108 відомчих організаційно-
розпорядчих актів  
НАН України 

 
 
 

ВПЛИВ НА ОРГАНІЗАЦІЙНО-УПРАВЛІНСЬКУ ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

o упорядкування, оптимізація й облік нерухомого майна 

o моніторинг і контроль за договірними зобов’язаннями 

o аналіз діяльності організацій, віднесених до відання НАН України 

o дотримання організаціями, віднесеними до відання НАН України, вимог 
чинного законодавства 

o контроль за веденням претензійно-позовної роботи 

o формування й подання фінансової звітності, перегляд умов контрактів із 
керівниками суб’єктів господарювання НАН України 
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16,8

12,4

2

1,41,3

Взято на облік майна Перераховано чистого прибутку

Перераховано дивідендів Повернено коштів

Забезпечуються процедури повернення коштів Повернено частку статутного капіталу

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 ВПЛИВ НА СУСПІЛЬСТВО 

o удосконалення нормативно-правової бази для забезпечення більш 
прозорої та ефективної роботи НАН України підвищує довіру суспільства 

КОРИСНІСТЬ ДЛЯ НАС 

o відкритість та прозорість 

o зворотний зв’язок «Рахункова палата – об’єкт контролю» 

o підвищення інституційної спроможності  

  

млн грн  

ВПЛИВ НА ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКУ ДІЯЛЬНІСТЬ 

12726,4 
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1. СТАН ІМПЛЕМЕНТАЦІЇ РЕКОМЕНДАЦІЙ РАХУНКОВОЇ 
ПАЛАТИ  

Загалом виконано 62 відс. рекомендацій Рахункової палати, що 
мало реальний вплив на системні зміни та сприяло нормативно-правовому 
врегулюванню діяльності, удосконаленню процесів фінансово-
господарського характеру й організаційно-адміністративних функцій. 

Імплементованими рекомендаціями у сфері управління публічними 
коштами та державним майном забезпечено фінансово-економічний ефект 
у розмірі 12 760,3 млн гривень. 

  

Із 53 наданих Рахунковою палатою рекомендацій виконано 33 (62 відс.), з 
яких одна впливала на нормативно-правове врегулювання виявлених аудитом 
проблем, 9 – на вдосконалення процесів фінансово-господарської діяльності та 
23 – на врегулювання організаційно-адміністративних функцій. 

 

Нормативно-правове врегулювання  

Кабінетом Міністрів України виконано одну (100 відс.) рекомендацію 
щодо нормативно-правового врегулювання. Із затвердженням Примірного 
положення про Центр колективного користування науковим обладнанням 
визначено основні правила діяльності центрів (77 таких центрів – у 59 наукових 
установах НАН України). 

НАН України не виконала 2 рекомендації, надані Рахунковою палатою. 

 

Організаційно-управлінська діяльність 

З метою врегулювання організаційно-адміністративних питань у сфері 
діяльності НАН України було надано 33 рекомендації, з яких виконано 23 
(70 відсотків). 

Це дало змогу вжити заходів з усунення виявлених аудитом Рахункової 
палати недоліків і порушень, притягнути винних до відповідальності, 
забезпечити контроль за виконанням концепції розвитку НАН України, 
господарських договорів, порядку передачі майна в оренду, за проведенням 
претензійно-позовної роботи, а також здійснити інвентаризацію інвестиційних 
договорів, моніторинг виконання договорів, внесення змін до господарських 
договорів, оформлення дозвільної документації на об’єкт будівництва, провести 
аналіз діяльності ЦККНО, рішень про оренду майна, актуалізувати переліки 
господарських товариств. 
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Фінансово-господарська діяльність 

Із 17 наданих рекомендацій у частині поліпшення процесів фінансово-
господарської діяльності імплементовано 9 (53 відсотки). Це дало змогу підвищити 
якість планування в бюджетному процесі, актуалізувати дані корпоративних 
прав держави, підвідомчими НАН України суб’єктами господарювання облікувати 
і взяти на баланс об’єкти державного майна на суму 12 726,4 млн грн, перерахувати 
до державного бюджету чистого прибутку – 16,8 млн грн, дивідендів – 12,4 млн грн, 
повернути коштів – 2 млн грн, розпочати процедури повернення коштів – 1,4 млн грн, 
при цьому повернено частку статутного капіталу – 1,3 млн гривень. 
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2. ВПЛИВ РЕКОМЕНДАЦІЙ РАХУНКОВОЇ ПАЛАТИ НА 
СИСТЕМНІ ЗМІНИ В НАН УКРАЇНИ 

 

2.1. ОЦІНКА ВПЛИВУ РЕАЛІЗАЦІЇ РЕКОМЕНДАЦІЙ РАХУНКОВОЇ 
ПАЛАТИ НА СТАН НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО ВРЕГУЛЮВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 
НАН УКРАЇНИ 

Імплементація 1 із 3 наданих Рахунковою палатою рекомендацій сприяла 
нормативно-правовому врегулюванню питань організації діяльності ЦККНО. На 
виконання цієї рекомендації видано одну постанову КМУ, зокрема: 

  затверджене Примірне положення про ЦККНО1. 

Водночас, незважаючи на те, що окремих рекомендацій Рахункової 
палати щодо актуалізації Переліку об'єктів державної власності, що входять до 
майнового комплексу НАН, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 19 лютого 1999 року № 226, та щодо розроблення й затвердження механізму 
конкурсного відбору інвесторів не виконано, НАН України забезпечує їх поетапну 
реалізацію;  

 здійснюються заходи з оптимізації мережі суб’єктів господарювання 
НАН України для подальшого забезпечення оновлення переліку3 об'єктів 
державної власності, що входять до його майнового комплексу; 

  удосконалення механізму конкурсного відбору інвесторів потребує змін 
чинного законодавства в сфері інвестиційної діяльності. У Верховній Раді 
України перебуває на розгляді законопроєкт4 про внесення змін до деяких 
законодавчих актів щодо узгодження законодавства у сфері розпорядження 
державним та комунальним майном. 

Завершення реалізації всіх рекомендацій нормативно-правового характеру 
забезпечить достатні правові засади для функціонування НАН України. 
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108 відомчими розпорядчими документами НАН України (рішеннями, 
постановами, розпорядженнями) також прийнято організаційно-управлінські 
рішення для імплементації рекомендацій Рахункової палати через координацію 
низки процесів організаційного, адміністративного, господарського та фінансового 
характеру (діаграма 2). 

Діаграма 2. Нормативно-правові акти НАН України 

 
 

Водночас для забезпечення організаційно-управлінських рішень 
НАН України Кабінет Міністрів України шляхом видання трьох розпоряджень 
реорганізував5 два наукові заклади та передав6 1 до сфери управління 
ФДМ України. 

Як наслідок, імплементація рекомендацій Рахункової палати мала реальний 
вплив на системні зміни у сфері управління державними фінансами й майном. 

 
  

13

32
63

щодо нормативно-правового забезпечення діяльності 
щодо організаційно-управлінської діяльності
щодо фінансово-господарського характеру
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2.2. ОЦІНКА ВПЛИВУ РЕАЛІЗАЦІЇ РЕКОМЕНДАЦІЙ РАХУНКОВОЇ ПАЛАТИ 
НА СТАН ОРГАНІЗАЦІЙНО-АДМІНІСТРАТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НАН УКРАЇНИ 

Імплементація 23 рекомендацій Рахункової палати суттєво покращила 
організаційно-управлінську діяльність НАН України та підвідомчих їй 
суб’єктів господарювання. Це сприяло упорядкуванню, оптимізації й обліку 
нерухомого майна, моніторингу й контролю за договірними зобов’язаннями, 
контролю за діяльністю організацій, віднесених до відання НАН України, 
посиленню виконавчої дисципліни їх керівників шляхом перегляду умов 
укладених з ними контрактів, контролю за веденням претензійно-позовної 
роботи, формуванню і поданню фінансової звітності тощо 
  

ВИКОНАНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ: 

 розроблено й затверджено7 план заходів щодо виконання рекомендацій 
Рахункової палати за результатами проведеного аудиту НАН України та її 
установ; 

 посадових осіб попереджено8 про персональну відповідальність за 
включення недостовірних відомостей про нерухоме державне майно 
НАН України; 

 визначено9  структурний підрозділ, відповідальний за моніторинг стану 
виконання заходів Концепції розвитку НАН України на 2021–2025 роки та 
плану заходів з її реалізації в частині підвищення ефективності управління 
об’єктами майнового комплексу; 

 на виконання постанови10 Бюро Президії НАН України проведено 
інвентаризацію інвестиційних договорів, укладених установами й 
підприємствами НАН України, та вжито заходів щодо забезпечення умов 
їх виконання;  

 на виконання постанови11 Бюро Президії НАН України внесено зміни до 
договору № 416 від 15.03.2005, укладеного між Інститутом ботаніки та 
ТОВ «Фінансово-будівельна компанія «Пагода», у частині зміни форми 
передачі нерухомого майна з подальшим зарахуванням до майнового 
комплексу НАН України; 

 комісією Інституту ТТФ проведено натурну перевірку виконання умов 
договору від 28.11.2007 №б/н, укладеного з ТОВ «ВП «Побутрембудматеріали», 
щодо впроваджених та реалізованих ним енергозберігаючих технологій 
та за результатами надано12 рекомендації щодо включення до складу 
проєкту будівництва інноваційних розробок ІТТФ; 

 Інститутом ТТФ забезпечено виконання ТОВ «ВП «Побутрембудматеріали» 
оформлення містобудівних умов та обмежень для проєктування об’єкта 
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будівництва, проведення експертизи проєктної документації та отримання 
дозволу на виконання будівельних робіт відповідно до вимог законодавства; 

 НАН України забезпечено проведення аналізу діяльності ЦККНО в частині 
дотримання визначених Законом № 848 вимог і типового положення про 
ЦККНО; 

 
 
 
 
 

 у 2022 році затверджено13 нове Положення про порядок розміщення 
організацій НАН України (їх структурних підрозділів), нормами якого 
зобов’язано організації НАН України звітувати щодо фактичного стану 
використання приміщень користувачами; 

 забезпечено контроль за повнотою, достовірністю внесення 
балансоутримувачами до Цифрової системи управління нерухомим 
майном НАН України відомостей про розміщення установ і організацій;  

 

 

 

 

 актуалізовано14 переліки господарських товариств, створених за участі 
НАН України і її установ, та отримано інформацію про їх участь у 
господарських товариствах; 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

o за результатами аналізу виявлено неопублікування на сайтах 
ЦККНО регламенту доступу до наукового обладнання та 
користування ним, інформації про перелік платних послуг та їх 
вартість, що не сприяє залученню надходження додаткових 
коштів до бюджету 

o щокварталу балансоутримувачі нерухомого майна НАН  України 
подають до Цифрової системи управління нерухомим майном 
НАН України повну й актуальну інформацію про розміщення 
користувачів та виконання умов договорів про відшкодування 
витрат балансоутримувача на утримання нерухомого майна та 
надання комунальних послуг  

За результатами актуалізації переліку НАН України отримала 
повну актуальну на поточний час інформацію про участь 
підвідомчих установ у господарських товариствах: 

– станом на 01.11.2024 десять організацій НАН України вийшли 
із числа засновників господарських товариств; 

– сім часток у статутних капіталах господарських товариств 
передано до ФДМ України; 

– Інститут газу НАН України прийняв рішення про вихід із числа 
засновників одного ТОВ; 

– за участі Інституту біохімії ім. О.В. Палладіна НАН України 
шляхом внесення до статутного фонду майнових прав 
інтелектуальної власності (патенту) створено ТОВ «КОЛМАТЕК». 

Станом на 01.11.2024 установи НАН України беруть участь у 
16 господарських  товариствах. 
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 проведено аналіз виконання балансоутримувачами рішень Президії 
НАН України про надання дозволів організаціям, віднесеним до відання 
НАН України, на передачу в оренду нерухомого майна, що обліковується 
на їх балансах, за результатами якого вжито заходів щодо звільнення 
орендарями приміщень, що використовуються без дозволу НАН України; 

 відомчими організаційно-розпорядчими актами НАН України зобов’язано 
керівників установ і організацій НАН України забезпечити контроль за 
дотриманням організаціями НАН України вимог законодавства щодо 
порядку передачі майна в оренду, його цільового використання та 
страхування;  

 відомчими організаційно-розпорядчими актами НАН України зобов’язано 
керівників установ і організацій НАН України забезпечити дотримання 
вимог чинного законодавства щодо порядку передачі майна в оренду, 
отримання відповідних погоджень, достовірність внесення до ЕТС та 
автоматизованої системи «Юридичні особи» відомостей, своєчасність та 
достовірність подання звітної інформації, а також ведення претензійно-
позовної роботи щодо стягнення заборгованості з орендної плати та 
відшкодування витрат на комунальні послуги; 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 відомчими організаційно-розпорядчими актами НАН України зобов’язано15 
керівників організацій НАН України забезпечити контроль за дотриманням 
умов договорів про відшкодування витрат балансоутримувача на утримання 
майна й надання комунальних послуг користувачу та передачу приміщень 
користувачу згідно з актами приймання-передавання;  

o внесено зміни та доповнення до Положення про передачу в 
оренду майна НАН України 

o керівників установ, організацій та підприємств НАН України 
зобов’язано забезпечити дотримання вимог законодавства 
щодо порядку передачі майна в оренду та отримання всіх 
необхідних погоджень НАН України 

o видано низку доручень керівникам установ, організацій та 
підприємств НАН України, спрямованих на посилення 
контролю за ефективністю використання майна 
НАН України, недопущення використання такого майна 
юридичними та фізичними особами без договорів та 
безоплатно 

o запроваджено щоквартальний огляд орендованого майна, за 
результатами якого орендодавці вживають заходів щодо 
звільнення приміщень, що використовуються без дозволу 
НАН України або після закінчення строку дії договорів 
оренди майна 

o затверджено порядок подання орендодавцями до 
НАН України інформації про оренду майна НАН України та 
виконання умов договорів оренди майна із застосуванням 
сервісів Цифрової системи управління нерухомим майном 
НАН України 
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 затверджено новий примірний договір про відшкодування витрат 
балансоутримувача на утримання нерухомого майна та надання 
комунальних послуг користувачу, яким, зокрема, передбачено обов’язок 
користувача забезпечити збереження та належне утримання нерухомого 
майна НАН України, наданого в користування; 

 відомчими організаційно-розпорядчими актами НАН України зобов’язано 
керівників установ і організацій НАН України забезпечити контроль за 
проведенням претензійно-позовної роботи щодо стягнення дебіторської 
заборгованості з відшкодування витрат балансоутримувачів на утримання 
майна та комунальних послуг; 

 

 
 

 проведено претензійно-позовну роботу за фактами порушень оренди 
ПП «ГК Феофанія» майна НАН України; 

 
 

 

 

 

 суб’єктів господарювання зобов’язано16 подавати НАН України фінансову 
звітність для здійснення моніторингу ефективності управління об’єктами 
державної власності; 

 

 
 

 
 

 

 

 
 забезпечено щорічне подання до Мінекономіки, Мінфіну і ДПС України 

зведених основних фінансових показників державних підприємств; 
 
 
 
 
 

o забезпечено подання суб’єктами господарювання НАН України 
фінансової звітності через ІТ систему Мінекономіки (електронна 
база «Бест Звіт Oracle») 

o прийнято організаційно-розпорядчий акт про складання, 
затвердження стратегічного плану розвитку та інвестиційного 
плану на середньострокову перспективу суб’єктами 
господарювання, що перебувають у віданні НАН України, та 
контроль за їх виконанням (станом на 01.11.2024 суб’єктами 
господарювання складено й затверджено 43 стратегічні плани 
розвитку та 40 інвестиційних планів на 2025–2027 роки) 

o 2 рішеннями Господарського суду м. Києва визнано недійсними 
договори оренди майна, що належить до майнового комплексу 
НАН України, укладені між ДП ЛПК «Феофанія» НАН України та 
ПП «Здравниця Феофанія» та ФОП 

o постановою Верховного Суду розірвано договір оренди 
приміщень готельного комплексу «Феофанія», укладений між 
НАН України та ПП «ГК Феофанія» 

o за результатами здійснення контролю вжито заходів із погашення 
заборгованості з відшкодування витрат балансоутримувача на 
утримання майна та надання комунальних послуг користувачу –  
станом на 01.10.2024 заборгованість зменшилася на 1,3 млн гривень 



 

 
Звіт про результати аналізу реалізації рекомендацій, наданих 
Рахунковою палатою, та оцінки їх впливу на управлінські зміни в 
Національній академії наук України  

18 

 після проведення аналізу діяльності суб’єктів господарювання НАН України 
направлено обґрунтовані пропозиції щодо передачі неефективних і 
непрофільних суб’єктів до сфери управління ФДМ України; 

 

 

 

 

 
 

 

 

 питання притягнення до відповідальності керівників Інституту ботаніки й 
Інституту ТТФ за виявлені під час виконання інвестиційних договорів 
(угод) порушення розглянуто на засіданні Балансової комісії НАН України та 
прийнято рішення про їх попередження про персональну відповідальність 
під час реалізації інвестиційних договорів; 

 забезпечено укладання або перегляд контрактів з керівниками суб’єктів 
господарювання НАН України з урахуванням результатів управління 
державним майном, із визначенням в додатках показників ефективності 
використання державного майна і прибутку, а також майнового стану 
підприємств та забезпечено контроль за поданням звітів про виконання 
цих показників; 
 

 

 

 

  

За результатами аналізу: 
o до сфери управління ФДМ України передано 160 єдиних майнових 

комплексів підприємств, установ та організацій НАН України 
o ліквідовано 3 суб’єкти господарювання та триває  

ліквідація 3, які здійснювали діяльність неефективно 
o прийнято рішення про припинення діяльності 12 суб’єктів 

господарювання та приєднання до інших установ НАН України 
o надано пропозиції для включення 87 об'єктів нерухомого 

майна до переліку об'єктів, що підлягають приватизації 
o головам  комісій з припинення державних підприємств НАН 

України доручено до кінця 2024 року завершити процедури 
припинення 14 суб’єктів господарювання НАН України 

o станом на 01.11.2024 укладено нові або переукладено 80  контрактів 
з керівниками суб’єктів господарювання НАН України 
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2.3. ОЦІНКА ВПЛИВУ РЕАЛІЗАЦІЇ РЕКОМЕНДАЦІЙ РАХУНКОВОЇ ПАЛАТИ 
НА ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКУ ДІЯЛЬНІСТЬ НАН УКРАЇНИ Й ЕФЕКТИВНІСТЬ 
УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМ МАЙНОМ 

Імплементація 9 рекомендацій Рахункової палати (53 відс. наданих) 
мала суттєвий вплив на системні зміни управлінських процесів НАН України, 
зокрема, щодо планування доходів і видатків із державного бюджету, ведення 
обліку та складання звітності. Результатом імплементації наданих 
рекомендацій є фінансово-економічний ефект у сумі 12 760,3 млн грн шляхом 
усунення неефективного використання бюджетних коштів, повернення 
частки зі статутних капіталів, сплати дивідендів, перерахування чистого 
прибутку, взяття на баланс державного майна, погашення заборгованості 

ВИКОНАНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ: 

 під час планування показників надходжень і видатків у кошторисах за 
КПКВК 6541020, 6541030 забезпечено здійснення деталізованих розрахунків;  

 
 

 забезпечено контроль за достовірністю даних, внесених установами й 
організаціями до форми № 2б – Відомості про нерухоме державне майно; 

 

 

 

 

 
 

 

 

 НАН України затверджено17 показники ефективності роботи ЦККНО; 

 НАН України щорічно забезпечується планування до проєктів кошторисів 
на плановий бюджетний період капітальних видатків для завершення робіт 
із реконструкції та будівництва об’єктів незавершених капітальних інвестицій; 

 

o НАН України запровадила систему контролю, яка:  
– включає постійний моніторинг відомостей, внесених до 

автоматизованої системи «Юридичні особи», перевірку даних 
щодо розміру, площі об'єктів, їх вартості, дат інвентаризації та 
класифікації майна; інформування організацій про виявлені 
помилки з вимогою їх виправлення; 

– для забезпечення достовірності даних НАН України листом 
довела до відома керівників організацій вимоги щодо заповнення 
форми № 2б відповідно до Класифікатора державного майна, 
затвердженого наказом ФДМ України від 15.06.2006 № 461.  

За підсумками контролю організаціями НАН України взято 
на облік і внесено до автоматизованої системи «Юридичні особи» 
відомості про 15 об’єктів нерухомого майна загальною площею 
16392,9 м2 вартістю 5,4 млн гривень 

o розпочато процедури повернення коштів на суму 1,4 млн грн, 
повернуто – 717,4 тис. гривень 
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 забезпечено дотримання вимог Положення18 про Єдиний реєстр об'єктів 
державної власності в частині з достовірного обліку об’єктів державної 
власності; 

 

 

 

 

 

 

 

 
 забезпечено контроль за відрахуванням державними підприємствами до 

державного бюджету частини прибутку (доходу) згідно з вимогами 
законодавства; 

 

 

 

 

 сформовано перелік майна, зокрема нерухомого, право користування 
яким передано до статутних капіталів господарських товариств, у яких 
НАН України є органом, уповноваженим здійснювати управління 
корпоративними правами держави; 

 

 

 

 

 

 

 

 

o НАН України запровадила систему контролю, яка включає:  
– регулярне інформування керівників організацій про необхідність 

подання актуальних відомостей про нерухоме майно;  
– моніторинг повноти та достовірності даних, що вносяться до 

автоматизованої системи «Юридичні особи»;  
– своєчасне оновлення даних Єдиного реєстру об'єктів державної 

власності. 
З метою забезпечення достовірного обліку об’єктів державної 

власності, керівникам організацій НАН України направлено низку 
листів інформаційного характеру. 

За результатами вжитих заходів контролю поновлено в 
обліку та взято на баланс державного майна на суму 12 721 млн грн, 
у тому числі 12 земельних ділянок (12189,6 га) вартістю 12 603,4 млн грн, 
47 квартир (2670,8 м2)  вартістю 117,6 млн гривень 

Керівникам державних унітарних підприємств направлено 
інформаційний лист про розрахунок і сплату до державного 
бюджету України частини чистого прибутку (доходу) державними 
підприємствами НАН України. 

Упродовж І півріччя 2024 року підприємствами НАН України 
сплачено до держбюджету частину чистого прибутку в сумі  
16,8 млн гривень 

Сформований перелік майна станом на 01.11.2024 містить 
відомості про 16 господарських товариств. 

Заходи посиленого  контролю (розпорядження НАН України 
від 31.05.2022 № 277)  за корпоративними правами, впровадження 
щоквартальної звітності про майно, передане до статутних капіталів, 
формування переліку майна дали змогу вийти семи установам  
НАН України з числа засновників господарських товариств та 
передати сім часток у статутних капіталах до ФДМ України на суму 
0,4  млн грн, а також систематизувати дані про майно у статутних 
капіталах господарських товариств.  

За результатами вжитих заходів повернуто до відання 
НАН України частки зі статутних капіталів на загальну суму 
1,3 млн гривень 
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 актуалізовано дані Реєстру корпоративних прав держави та усунено 
розбіжності, відображені в державних реєстрах; 

 

 
 

 

 НАН України забезпечено реалізацію дивідендної політики та надходження 
коштів до державного бюджету. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Забезпечено вихід установ зі складу засновників 3 господарських 
товариств, щодо яких були розбіжності в державних реєстрах, і 
повернено частки зі статутних капіталів на суму 17, 6 тис. гривень. 

Забезпечено достовірність даних Реєстру корпоративних 
прав держави, усунено розбіжності між державними реєстрами, 
повернено державне майно, передане до статутних капіталів товариств 

НАН України видано організаційно-розпорядчий акт щодо 
встановлення базових нормативів відрахування частки прибутку 
на виплату дивідендів. Для забезпечення надходжень до державного 
бюджету НАН України зобов'язала керівників установ забезпечити 
виплату дивідендів господарськими товариствами, встановила вимогу 
щодо виходу з числа засновників (учасників) господарських товариств 
у разі невиплати дивідендів у встановлений термін. 

За результатами діяльності господарськими товариствами 
перераховано до державного бюджету дивіденди в сумі 12,4 млн гривень 
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3. АНАЛІЗ ПРИЧИННО-НАСЛІДКОВИХ ЗВ’ЯЗКІВ ТА СИСТЕМНИХ 
ПРОБЛЕМ, ЯКІ ВПЛИВАЮТЬ НА СТАН РЕАЛІЗАЦІЇ НАДАНИХ РЕКОМЕНДАЦІЙ 

НАН України не виконано 20 рекомендацій, 7 з яких втратили свою 
актуальність або невиконані через збройну агресію РФ. Аналізом встановлено 
тенденції та системні проблеми, що вплинули на стан імплементації 
наданих Рахунковою палатою рекомендацій. Це, насамперед, невжиття 
конкретних заходів (завдань), невизначеність окремих відповідальних 
виконавців та чітких термінів виконання рекомендацій, що створювало 
передумови для зволікання з прийняттям необхідних управлінських 
рішень та реалізацією відповідних рекомендацій на різних етапах 
  

ВТРАЧЕНО АКТУАЛЬНІСТЬ 

 Рекомендацію щодо забезпечення моніторингу виконання генерального 
інвестиційного договору від 03.12.2002 № 01/02, укладеного між ДУ Відділення 
гідроакустики з ТОВ «Прайм Бізнес Групп», не виконано. Строк дії генерального 
інвестиційного договору завершився 01.07.2023. 

 Рекомендацію щодо заслуховування на Бюро Президії НАН України 
керівника ДП «Сушка» з питань виконання умов контракту та неефективного 
розпорядження об’єктами державної власності не виконано у зв’язку з передачею 
підприємства до сфери управління ФДМ України. 

 Рекомендацію щодо проведення моніторингу виконання договорів, 
укладених пансіонатом «Борей» з ПП «ОСТІУМ», Інститутом газу з ТОВ «Подільський 
моноліт», ННЦ «Харківський фізико-технічний інститут» з АТ «Трест Житлобуд–1», 
виконано. Моніторинг виконання договору, укладеного ДВП «Будремсервіс» з 
ТОВ «Делкон-Лекс», не здійснювався у зв’язку із передачею19 ДВП «Будремсервіс» 
до сфери управління ФДМ України, унаслідок чого рекомендація в цій частині 
втратила актуальність. 

 Рекомендацію щодо заслуховування на Бюро Президії НАН України 
керівництва пансіонату «Борей» та ДП «Гілея» про виконання умов контракту 
та вжиття заходів щодо притягнення їх до відповідальності за недотримання 
правил пожежної безпеки не виконано у зв’язку із введенням воєнного стану 
(НАН України було доручено керівництву пансіонату «Борей» та ДП «Гілея» 
до 01.05.2022 поінформувати про виконання заходів з усунення порушень і 
недоліків, виявлених Рахунковою палатою) та тим, що станом на 01.11.2024 
ДП «Гілея» перебуває на тимчасово окупованій території України, пансіонат 
«Борей» – у стані припинення. 
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НЕ ВИКОНАНО ЧЕРЕЗ ВВЕДЕННЯ ВОЄННОГО СТАНУ (ВИКОНАННЯ  
РЕКОМЕНДАЦІЙ БУДЕ ВІДНОВЛЕНО ПІСЛЯ ПРИПИНЕННЯ АБО  
СКАСУВАННЯ ВОЄННОГО СТАНУ) 

 Реалізацію рекомендації щодо вжиття заходів Інститутом ботаніки з 
отримання належних житлових і нежитлових приміщень відповідно до договору 
будівельних робіт, укладеного з ТОВ «Фінансово-будівельна компанія «Пагода», не 
виконано, оскільки виконання договору призупинено (будівельні роботи не 
здійснюються) у зв’язку із введенням воєнного стану. 

 Рекомендацію щодо створення підрозділу, який спільно з Державною 
установою «Центр інноваційних медичних технологій НАН України» буде 
провадити діяльність із надання ремедіаційних, профілактичних, реабілітаційних 
та інших медичних послуг, не виконано у зв’язку із введенням воєнного стану. 

 Виконання рекомендації щодо укладання / перегляду в установленому 
порядку контрактів з обраними керівниками наукових установ із НАН України, 
у т. ч. з урахуванням досягнутих ними результатів управління об’єктами 
державної власності, відтерміновано у зв’язку із введенням воєнного стану 
(вибори керівників державних наукових установ відтерміновано20 до припинення 
або скасування воєнного стану). 

НЕ ВИКОНАНО З ІНШИХ ПРИЧИН 

 Рекомендацію щодо актуалізації переліку об'єктів державної власності, 
що входять до майнового комплексу НАН України, не виконано у зв’язку із 
проведенням оптимізації об’єктів її майнового комплексу й мережі установ 
подвійного з МОН України підпорядкування. 

 НАН України не виконано рекомендації щодо розроблення та 
затвердження механізму конкурсного відбору інвесторів з метою обрання 
найкращих пропозицій забудови земельних ділянок, що перебувають у 
користуванні організації НАН України. На сьогодні для відбору інвесторів із 
найкращими пропозиціями забудови земельних ділянок НАН України 
застосовуються положення чинного законодавства. 

 Рекомендацію щодо забезпечення контролю за повнотою й достовірністю 
внесення відомостей про укладені договори оренди та змін до них до Цифрової 
системи управління нерухомим майном НАН України не виконано, оскільки 
НАН України ще створюється реєстр договорів оренди. 

 Рекомендацію із забезпечення спільно з установами й організаціями 
НАН України ефективного управління бюджетними коштами не виконано, 
оскільки не запроваджено результативних показників щодо утримання, 
облаштування, ремонту та придбання майна. 

 Рекомендацію щодо забезпечення моніторингу отримання НАН України 
від ТОВ «ГІДРОІНЖ-БУД» належних житлових і нежитлових приміщень відповідно 
до договору, укладеного із цим забудовником, не виконано у зв’язку із 
неузгодженням строків передачі майна.  
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 Рекомендації щодо: 
– завершення оформлення права постійного користування земельними 

ділянками, що не виконана. Станом на 01.01.2024 сформовано право 
постійного користування на 55 земельних ділянок (площею 1921,9 га). 
Без оформлення такого права залишилися 53 земельні ділянки (45266,1 га); 

– проведення експертної грошової оцінки земельних ділянок та їх обліку – 
втратила актуальність у зв’язку із внесенням змін21 до Закону України 
від 11 грудня 2003 р. № 1378-IV «Про оцінку земель»; 

– реєстрації всіх речових прав на нерухоме майно – не завершена. Для 
виконання рекомендації НАН України впродовж 2022–2024 років 
проведено технічну інвентаризацію об’єктів нерухомого майна 
НАН України, за результатом якої зареєстровано речові права на 
248 будівель та 11 споруд. Станом на 01.11.2024 не зареєстровано права 
власності на 1257 будівель та 347 споруд. 

 Рекомендацію щодо встановлення винних осіб та вирішення питання 
їх відповідальності за завдану матеріальну шкоду державі у зв’язку зі втратою 
земельної ділянки через неналежний юридичний супровід договору, укладеного 
із ЗАТ «МЖК «Академмістечко», виконано частково. 

Згідно з розпорядженням Президії НАН України від 30.12.2022 № 668 створено 
комісію з метою перевірки обставин із зазначеного питання.  

За результатами перевірки обставин можливої втрати земельної ділянки 
та невиконання договору від 23.03.2006 № 23-3-06 із ЗАТ «МЖК «Академмістечко» 
комісією встановлено (акт від 06.01.2023 № б/н), що перехід від НАН України 
права користування земельною ділянкою, відведеною їй у 1989 році для 
будівництва МЖК «Академмістечко», не пов’язаний з укладенням та юридичним 
супроводом цього договору та відбувся з причин, зумовлених передачею 
Академією у 1997 році розташованого на її території незавершеного будівництва 

ЗАТ «МЖК «Академмістечко» для подальшої добудови та введення в експлуатацію 
об’єктів будівництва. 

Невиконання ЗАТ «МЖК «Академмістечко» умов договору від 23.03.2006 
№ 23-03-06 пов'язане з порушенням у 2009 році Господарським судом м. Києва 
щодо нього справи про банкрутство за № 50/279, провадження в якій триває і 
досі. 

 Здійснення контролю за ефективним використанням державного 
майна, якісним проведенням інвентаризації, правильністю ведення його 
обліку та складання звітності забезпечено частково у зв’язку з неможливістю 
проведення інвентаризації об'єктів майнового комплексу НАН України, що 
розташовані на тимчасово окупованих територіях та / або території, на якій 
ведуться бойові дії, внаслідок збройної агресії РФ. 

 НАН України не введено в експлуатацію програмного забезпечення 
«Цифрова система управління нерухомим майном НАН України nas.gov.ua» у 
зв’язку із незавершенням третього етапу впровадження системи. 

 При укладанні інвестиційних договорів не забезпечено включення 
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істотної умови щодо відповідальності у грошовому виразі за невиконання 
кожного етапу для кожної сторони договору, яка б гарантувала повною мірою 
захист майнових інтересів НАН України під час виконання договірних 
зобов’язань. У 2024 році НАН України видано постанову22, якою визначено 
перелік обов’язкових істотних умов договорів, зокрема щодо захисту майнових 
інтересів, та доведено до керівників організацій. 

 НАН України ініціювала23 перед організаціями, установами та 
підприємствами НАН України питання внесення змін до чинних інвестиційних 
договорів у частині визначення істотних умов. Водночас через настання форс-
мажорних обставин (введення на території України воєнного стану) виконання 
значної частини договорів призупинено. Внаслідок невиконання рекомендації 
залишаються не захищеними інтереси держави в разі зупинення виконання 
інвестиційних договорів. 

 На виконання рекомендації Інститут газу надіслав проєкт додаткової 
угоди до договору24, укладеного з ТОВ «Подільський моноліт», щодо збільшення 
вартості внеску та частки, яку отримає за договором, зокрема вартості житла. 
Станом на 01.11.2024 триває процес узгодження сторонами змін до договору.  

 Не забезпечено повного обліку майна НАН України, переданого в 
користування організаціям НАН України; не проведено аналізу площ НАН України, 
наданих в користування, та рішень НАН України щодо надання дозволів на 
розміщення організацій НАН України. НАН України вживає системних заходів 
щодо впорядкування майнових питань: затверджено нове положення, 
впроваджено звітність, цифровий облік майна. НАН України забезпечує роботу 
з повернення майна через суд, впорядкування договорів оренди. 
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ВИСНОВКИ 

 
1. Із 53 рекомендацій, наданих Рахунковою палатою за результатами 

проведеного у 2022 році аудиту ефективності управління Національною 
академією наук України об’єктами державної власності, що мають фінансові 
наслідки для державного бюджету,  впроваджено 33 (62 відсотки). 

На виконання рекомендацій Рахункової палати постановою Кабінету 
Міністрів України від 21 червня 2022 року № 703 «Деякі питання центрів 
колективного користування науковим обладнанням» затверджено Примірне 
положення про Центр колективного користування науковим обладнанням, 
яким  визначено основні засади діяльності цього центру. 

Результати аналізу імплементації рекомендацій засвідчили важливість їх 
впливу на системні зміни в НАН України, які сприяли нормативно-правовому 
врегулюванню діяльності, удосконаленню процесів управління державними  
фінансами та майном. 

2. НАН України на виконання рекомендацій прийнято 108 організаційно-
розпорядчих документів, якими скоординовано низку процесів організаційного, 
адміністративного, господарського та фінансового характеру.  

Із загальної кількості виданих НАН України організаційно-розпорядчих 
актів, 13 – стосувалися нормативно-правового забезпечення діяльності 
НАН України, 63 – організаційно-управлінської діяльності, 32 – мали фінансово-
господарський характер. 

Це сприяло упорядкуванню, оптимізації й обліку нерухомого майна, 
моніторингу й контролю за договірними зобов’язаннями, контролю за 
діяльністю організацій, віднесених до відання НАН України, посиленню виконавчої 
дисципліни їх керівників шляхом перегляду умов укладених з ними контрактів, 
контролю за веденням претензійно-позовної роботи. 

3. З метою врегулювання організаційно-адміністративних питань 
НАН України надано 33 рекомендації, з яких виконано 23 (70 відсотків). 
Імплементація рекомендацій суттєво покращила організаційно-управлінську 
та господарську діяльність: 

покращено функції контролю за виконанням концепції розвитку 
НАН України, господарських і інвестиційних зобов’язань, за ефективним 
управлінням майном та проведенням претензійно-позовної роботи;  

удосконалено процес прийняття управлінських рішень. 

4. Впровадження 9 (53 відс.) рекомендацій фінансово-господарського 
характеру мало суттєвий вплив на системні зміни управлінських процесів 
НАН України, зокрема, щодо планування доходів і видатків із державного бюджету, 
використання бюджетних коштів, ведення обліку та складання звітності. 
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Завдяки імплементації цих рекомендацій отримано фінансово-економічний 
ефект у сумі 12 760,3 млн гривень. Зокрема, взято на баланс державне майно 
(12 721 млн грн), повернено частки зі статутних капіталів (1,3 млн грн), перераховано 
до державного бюджету дивідендів (12,4 млн грн),  сплачено до держбюджету 
частину чистого прибутку (16,8 млн гривень). 

Водночас здійснення контролю за ефективним використанням державного 
майна, якісним проведенням інвентаризації, правильністю ведення його обліку та 
складання звітності забезпечено частково у зв’язку з неможливістю проведення 
інвентаризації об'єктів майнового комплексу НАН України, що розташовані на 
тимчасово окупованих територіях та / або територіях, на яких ведуться бойові 
дії внаслідок збройної агресії РФ. 

5. Аналізом виявлено системні проблеми, які вплинули на стан виконання 
рекомендацій, що насамперед зумовлені нерозробленням конкретних заходів 
(завдань), невизначенням відповідальних виконавців та чітких термінів. Це 
створювало передумови для зволікання з прийняттям необхідних управлінських 
рішень та нереалізації окремих рекомендацій НАН України на різних етапах їх 
імплементації. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 
Національній академії наук України: 

1. Визначитись щодо актуальності переліку об'єктів державної власності, що 
входять до майнового комплексу НАН України, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 19 лютого 1999 року № 226 «Про перелік об'єктів 
державної власності, що входять до майнового комплексу Національної академії 
наук», та надати Кабінетові Міністрів України пропозиції щодо змін до них (термін – 
до 31.12.2025). 

2. Розробити та затвердити механізм конкурсного відбору інвесторів з метою 
визначення найкращих пропозицій щодо забудови земельних ділянок НАН України 
(термін – до 01.10.2025). 

3. Розробити та затвердити план заходів (термін – до 01.02.2025) із визначенням 
строків (в т. ч. за етапами реалізації плану заходів) і відповідальних посадових осіб 
для забезпечення оформлення права постійного користування земельними 
ділянками, технічних паспортів на будівлі і споруди та своєчасного внесення змін 
до них, реєстрації речових прав на нерухоме майно впродовж 2025 року. 

4. Вжити заходів з контролю за забезпеченням унесення змін до договору, 
укладеного із ТОВ «ГІДРОІНЖ-БУД», щодо строків передачі належних НАН України 
житлових і нежитлових приміщень та забезпечити моніторинг його виконання 
(термін – до 01.04.2025). 

5. Зобов’язати Інститут ботаніки вжити заходів щодо отримання належних 
житлових і нежитлових приміщень відповідно до договору, укладеного з 
ТОВ «Фінансово-будівельна компанія «Пагода» (термін – до 01.04.2025). 

6. Вжити заходів, спрямованих на упередження завдання матеріальної шкоди 
державі, що пов'язано з невиконанням ЗАТ «Молодіжний житловий комплекс 
«Академмістечко» умов договору від 23.03.2006 № 23-03-06 (термін – до 01.05.2025). 

7. З метою недопущення втрати НАН України лікувального, профілактичного 
та реабілітаційного закладу чи підрозділу, що надає послуги санаторно-курортного 
лікування співробітникам НАН України та іншим громадянам, Державній установі 
«Інститут еволюційної екології Національної академії наук України» забезпечити 
виконання постанови Бюро Президії НАН України від 13.12.2021 № 393 щодо 
створення підрозділу, який спільно з Державною установою «Центр інноваційних 
медичних технологій НАН України» буде провадити діяльність з надання 
ремедіаційних, профілактичних, реабілітаційних та інших медичних послуг 
(термін – протягом трьох місяців з дати припинення або скасування воєнного стану). 

8. Забезпечити оцінку ефективності управління керівниками наукових 
установ НАН України об’єктами державної власності та за результатами оцінки 
вжити заходів щодо перегляду / укладання в установленому порядку контрактів з 
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урахуванням досягнутих ними результатів управління об’єктами державної 
власності (термін – до 01.07.2025). 

9. Передбачати у планах діяльності НАН України та підвідомчих їй  установ і 
організацій, а також у паспорті бюджетної програми на 2025 рік результативні 
показники контролю за використанням бюджетних коштів на утримання й 
розвиток державного майна (термін – у строки складання й затвердження 
документів). 

10. Розробити та затвердити план заходів для виконання рекомендації щодо 
забезпечення контролю за ефективністю використання об'єктів майнового 
комплексу НАН України, якісним проведенням інвентаризації державного майна, 
правильністю ведення їх обліку та складання звітності (термін – до 01.02.2025). 

11. На підставі розроблених і затверджених заходів із визначенням строків та 
відповідальних посадових осіб для забезпечення процесу й етапів виконання 
рекомендації щодо введення в експлуатацію програмного забезпечення «Цифрова 
система управління нерухомим майном НАН України nas.gov.ua», його технічного 
обслуговування, контролю за своєчасним внесенням даних до його регістрів, 
забезпечити введення в експлуатацію цифрової системи управління нерухомим 
майном НАН України, його належне обслуговування та функціонування (термін – до 
01.04.2025). 

12. Встановити вимоги щодо включення істотних умов до інвестиційних 
договорів при їх укладанні (зокрема, щодо вартості внесених часток сторін у 
виконання договору, мінімальної частки НАН України від побудованих житлових і 
нежитлових приміщень із можливістю наступного обміну нежитлових на житлові 
приміщення, конкретних строків будівництва за кожним етапом, відповідальності у 
грошовому виразі за невиконання кожного етапу для кожної зі сторін договору, 
надання банківської гарантії, надання НАН України декларацій про готовність до 
експлуатації об’єкта тощо), які б гарантували їх виконання в частині отримання 
НАН України та її установами й організаціями, передбачених договорами, частки 
майна вартістю не менше вартості внеску НАН України або її установами (будівлі, 
споруди, земельні ділянки) згідно з експертною грошовою оцінкою (термін – 
до 01.04.2025). 

13. Продовжити та завершити процедуру внесення змін до чинних 
інвестиційних договорів у частині визначення істотних умов (термін –  до 01.10.2025). 

14. Вжити заходів щодо забезпечення внесення Інститутом газу до договору 
від 25.06.2018 № 25062018, укладеного із ТОВ «Подільський моноліт», змін у частині 
збільшення вартості внеску (зокрема, чотирьох одиниць нерухомого майна, не 
включеного до ринкової вартості будівель і споруд, розташованого на земельній 
ділянці, що передається для будівництва) та частки, яку отримає за договором, 
зокрема вартості житла (термін – до 01.04.2025). 

15. Завершити облік майна НАН України, переданого в користування 
суб’єктами господарювання НАН України, на підставі результатів аналізу площ 
НАН України, наданих у користування, та рішень НАН України про надання дозволів 
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на користування майном, забезпечити виявлення суб’єктів господарювання, якими 
майно НАН України використовується без її дозволу, та звільнення зайнятих ними 
площ (термін – до 01.07.2025). 

16 Вжити заходів із забезпечення належного контролю за повнотою та 
достовірністю внесення відомостей про укладені договори оренди та змін до них 
до Цифрової системи управління нерухомим майном НАН України nas.gov.ua 
(термін – до 01.02.2025). 

 

Член Рахункової палати                    Єлизавета ПУШКО-ЦИБУЛЯК 
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ПОСИЛАННЯ 

1       Примірне положення про Центр колективного користування науковим обладнанням, 
затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 21 червня 2022 року № 703 
«Деякі питання центрів колективного користування науковим обладнанням». 

2       Рішення Рахункової палати від 22 лютого 2022 року № 3-1 «Про розгляд Звіту про 
результати аудиту ефективності управління Національною академією наук України 
об’єктами державної власності, що мають фінансові наслідки для державного 
бюджету». 

3      Постанова Кабінету Міністрів України від 19 лютого 1999 року № 226 «Про перелік 
об'єктів державної власності, що входять до майнового комплексу Національної 
академії наук». 

4      Проєкт Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо узгодження 
законодавства у сфері розпорядження державним та комунальним майном, 
реєстраційний № 10299 від 28 листопада 2023 року. 

5      Розпорядження Кабінету Міністрів України від 08 березня 2024 року № 212-р «Про 
погодження реорганізації Інституту іоносфери» та від 05 січня 2024 року № 7-р 
«Про реорганізацію Одеського державного екологічного університету та Фізико-
хімічного інституту захисту навколишнього середовища і людини МОН України та 
НАН України». 

6      Розпорядження Кабінету Міністрів України від 26 липня 2022 року № 683-р «Деякі 
питання управління об’єктами державної власності». 

7      Постанова Бюро Президії НАН України від 21 січня 2022 року № 21 «Про заходи з 
усунення порушень і недоліків, виявлених Рахунковою палатою при проведенні 
аудиту ефективності управління Національною академією наук України об’єктами 
державної власності, що мають фінансові наслідки для державного бюджету». 

8      Постанова Бюро Президії від 02 грудня 2022 року № 376 «Про додаткові заходи з 
усунення порушень і недоліків, виявлених Рахунковою палатою при проведенні 
аудиту ефективності управління Національною академією наук України об’єктами 
державної власності, що мають фінансові наслідки для державного бюджету». 

9      Постанови Президії НАН України від 21 вересня 2022 року № 281 «Про внесення змін і 
доповнень до Плану заходів з реалізації Концепції розвитку НАН України на 2021–
2025 роки», від 12 липня 2023 року № 286 «Про стан виконання Плану заходів з 
реалізації Концепції розвитку Національної академії наук України на 2021–2025 роки», 
розпорядження Президії НАН України від 16 квітня 2024 року № 240 «Про завершення 
процедур припинення суб’єктів господарювання НАН України». 

10     Постанова Бюро Президії НАН України від 29 грудня 2023 року № 472 «Про стан 
виконання в НАН України договорів із суб’єктами господарювання приватного 
сектору економіки щодо будівництва (реконструкції) житла та інших об’єктів 
нерухомості». 

11      На підставі постанови Бюро Президії НАН України від 18 травня 2020 року № 100.  
12     Протокольне рішення комісії ІТТФ від 08 квітня 2022 року. 
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13      Постанова Бюро Президії НАН України від 08 липня 2022 року № 191 «Про затвердження 

Положення про порядок розміщення організацій НАН України (їх структурних 
підрозділів) в будівлях та окремих нежитлових приміщеннях НАН України». 

14      На виконання розпорядження Президії НАН України від 31 травня 2022 року № 277 
«Про посилення контролю за ефективністю використання корпоративних прав 
держави». 

15      Розпорядження Президії НАН України від 14 грудня 2023 року № 616 «Щодо 
врегулювання розрахунків з відшкодування витрат балансоутримувача на 
утримання нерухомого майна НАН України і надання комунальних послуг 
організаціям НАН України (користувачам)», від 29 травня 2024 року № 324 «Про 
заходи контролю за об’єктами майнового комплексу НАН України, що передані в 
оренду, та наданими для розміщення організацій НАН України (користувачів)». 

16      Постанови Президії НАН України від 25 травня 2022 року № 164 «Про фінансові 
плани підприємств НАН України», від 15 травня 2024 року № 219 «Про складання, 
затвердження стратегічного плану розвитку та інвестиційного плану на 
середньострокову перспективу суб’єктами господарювання, що перебувають у 
віданні НАН України, та контроль за їх виконанням». 

17      Розпорядженням Президії НАН України від 12 листопада 2024 року № 621 «Про основні 
показники роботи центрів колективного користування науковим обладнанням в 
НАН України». 

18      Постанова Кабінету Міністрів України від 14 квітня 2004 року № 467 «Про затвердження 
Положення про Єдиний реєстр об'єктів державної власності». 

19      Розпорядження Кабінету Міністрів України від 10 січня 2023 року №37-р «Деякі 
питання управління об’єктами державної власності». 

20      Закон України від 06 вересня 2022 року № 2564-ІХ «Про внесення зміни до розділу 
VI «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про наукову і науково-
технічну діяльність» щодо проведення виборів до складу Президії Національної 
академії наук України, президій національних галузевих академій наук, а також 
керівників державних наукових установ у період дії воєнного стану». 

21      Закон України від 20 вересня 2019 року № 132-ІХ «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо стимулювання інвестиційної діяльності в України». 

22     Постанова Бюро Президії НАН України від 05 червня 2024 року № 243 «Про заходи 
з удосконалення процедури опрацювання пропозицій потенційних інвесторів, 
укладання та контролю за виконанням договорів з будівництва житла та нежитлових 
приміщень в НАН України». 

23      Розпорядження Президії НАН України від 10 квітня 2024 року № 233 «Про усунення 
порушень та недоліків, виявлених Державною аудиторською службою України 
при проведенні державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм 
Національною академією наук України за період з 01.01.2020 по 30.09.2023». 

24      Договір від 25.06.2018 № 25062018, укладений між Інститутом газу та ТОВ «Подільський 
моноліт». 


